

西安外国语大学附属学校: 独特教育理念绽放光彩

西安外国语大学附属学校开设了多种小语种课程,如德语、日语、法语、西班牙语等,学校拥有一批专业的小语种教师,他们具备扎实的语言功底和丰富的教学经验,能够为学生提供高质量的教学服务。依托优质外语教育资源,实施小班化教学,让学生充分参与课堂互动。在小学阶段通过兴趣课程引导学生认识小语种,初中开始接触双外语学习模式。

近日,记者走进吴蕾老师执教的英语课《奶奶的新眼镜》课堂,这一课主要讲述了奶奶因为眼睛看不清,需要去配一副眼镜。在配眼镜的过程中,她试戴了四副眼镜,有些太大,有些太小,或者是太时尚不适合她。她觉得还是自己的旧眼镜最合适,只需要配上新的镜片。这节课告诉孩子们,适合自己的才是最好的。

吴蕾告诉记者,她在教学过程中采用的是RICR的教学模式。R代表的是reading环节,I就是imitating,让孩子去模仿音仿读,跟着原声去模仿,打磨自己的声音,让语音语调变得越来越地道。C代表的是combing梳理故事,采用思维导图的方式,让孩子思维可视化。最后一个环节retelling就是复述故事。可以说这种方法会让孩子理解得很扎实。

吴蕾说:“西安外国语大学附属学校是双语教学,孩子们通过在课堂上学到的知识,学以致用,敢于用

英文去讲好中国故事,对于培养孩子的核心素养很有好处。”

在了不起的非遗——皮影课上,西安外国语大学附属学校邀请了陕西皮影制作技艺传承人张嘉效为孩子们授课。

张嘉效告诉记者,此次课程带来的皮影是关于贵妃和孙悟空皮影的体验制作,课程主要包括两个部分。第一个环节是皮影的染色过程。这与日常绘画创作有所不同,一是使用的材料是特殊的牛皮,它质感独特,为染色增添了更多挑战与乐趣;二是采用的是双面染色技法,这就要求同学们在色彩搭配上不仅要考虑单面的美观,还要兼顾到另一面的和谐统一,从而深刻体会到传统皮影染色工艺的精髓。第二个环节则是皮影的雕刻工艺体验。在这一环节将引导同学们动手制作卡通形象的西游记人物皮影。通过亲手雕刻,他们不仅能学习到皮影制作的精细技艺,还能更直观地感受到传统文化的魅力与深度。

西安外国语大学附属学校艺术指导老师张英说:学校非常重视非物质文化遗产的传承与发扬,因此设立了非遗系列课程。这些课程主要依托学校的非遗美术馆进行,美术馆内设有五大板块,涵盖了多种非遗项

目。这次举办的皮影活动,就是这一系列课程中的一部分。为了让孩子们更深入地了解和体验皮影艺术,学校特别邀请了专业的非遗传承人来到校园,与孩子们进行深度互动。通过亲身体验和实践,孩子们不仅能更直观地了解我国的传统文化,还能在创作过程中培养创新思维和动手能力,增强孩子们的文化自信,让他们更加珍视和传承我们的非物质文化遗产。

朱博依老师执教的法语课《书包里有什么》课堂氛围轻松愉悦,学生频繁互动。

朱博依老师告诉记者,课堂上提到的文具盒、铅笔、橡皮、书本还有练习册之类的东西,更贴近学生的生活,因此对他们以后深入学习法语有更好的帮助。

据了解,学校从2019年开设了法语课程。小学阶段以兴趣班为主,一周上一次课;初中阶段法语作为选修课,一周有三节课。除了课堂的活动之外,学校还会举办很多交流活动。在朱博依老师的法语课堂上,学生不仅通过学习法语了解法国,还可以用法语介绍中国的传统文化。通过这种双向的文化交流,不仅帮助学生扎根于“中国心”,也让学生有更宽广的“世界眼”。

马佩佩 本报记者 陈飞波

践行教育家精神——优质精品课

陕西师范大学西安市浐灞教育集团 2025新年音乐会精彩上演



教师合唱。

本报讯(记者 李成河 见习记者 雒骋宇)12月28日晚,陕西师范大学西安市浐灞教育集团2025新年音乐会在长安乐·音乐厅精彩上演。

本次音乐会荟萃中西音乐律经典,曲目设置别具匠心、创意独到,共有17个节目,分为《含苞欲放》《花事如诗》《春花秋实》《繁花似锦》四个篇章,采用了线下演出+线上直播的方式,万余名师生、家长欢聚一堂,共同在岁末的旋律中唱响新年的序曲。

陕西师范大学西安市浐灞教育集团总校长魏展利在

致辞中表示,集团高度重视美育工作,将美育融入学生发展的每一个环节,通过环境浸润、课程融合、社团衍新、团队共进等多维度建设,为学生搭建全面广阔的美育平台。希望大家在悠扬的旋律中畅想新年的美好愿景,也愿这场音乐会能够让大家在繁忙之余停下脚步,放松身心,感受音符间流淌的温情与力量。未来,陕西师范大学西安市浐灞教育集团将继续以文化人、以美育人,为社会输送更多具备艺术素养的优秀人才。



西安虹途职业高中

西安市第八十三中学 名校+虹途

600分以下更优选择

城六区 高品质学校 硬件优

全省统一招生代码: 010655

学校咨询热线: 029-8353-8211/0211

西安市·灞桥区·纺织城柳鸣路中段
地铁一号线、六号线、九号线纺织城站A口向北200米